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Q1. मोहित ने अर्धवार्षधक रूप से संयोहित 5% की वार्षधक दर से 3200 रुपये का हनवेश ककया। वषध के अंत में 

ब्याि के रूप में अर्िधत राहश ज्ञात कीहिये। 

(a) 122 रुपये 

(b) 162 रुपये 

(c) 81 रुपय े

(d) 102 रुपये 

(e) इनमें से कोई निीं  
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Q2. एक राहश सार्ारण ब्याि की दर पर 5 वषों में 5 गुना िो िाती ि,ै यकद ब्याि की दर, प्रारंहिक दर के 
1

5
वें तक कम िो िाती िै, तो 2 वषों में 1200 रुपये पर अर्िधत सार्ारण ब्याि ज्ञात कीहिये।   

(a) 1536 रुपये 

(b) 384 रुपये 

(c) 2880 रुपये 

(d) 512 रुपये 

(e) 438 रुपये 
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Q3. 1
2

3
 वषों में एक राहश पर अर्िधत ब्याि 129 रुपये ि,ै और सीआई पर ब्याि की वार्षधक दर 18% ि।ै यकद 

िर 10 मिीने के बाद ब्याि की गणना की िाती ि,ै तो राहश ज्ञात कीहिए। 



(a) 1000 रुपये  

(b) 500 रुपये 

(c) 529 रुपय े

(d) 400 रुपये 

(e) इनमें से कोई निीं  
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Q4. एक राहश एसआई की दर पर 2 वषध में 3 गुना िो िाती ि,ै ज्ञात कीहिये कक ब्याि की समान दर पर 

राहश स्वयं का 9 गुना ककतने वषों में िो िाती िै? 

(a) 4 वषध  

(b) 5 वषध 

(c) 8 वषध 

(d) 12 वषध 

(e) 10 वषध 
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Q5. एक राहश 3 वषों में सार्ारण ब्याि पर राहश का 160% िो िाती ि।ै 2 वषध के बाद ब्याि की समान दर 

पर 12000 रुपये की राहश पर चक्रवृहि ब्याि ज्ञात कीहिये। 

(a) 4820 रुपये 

(b) 5460 रुपये 

(c) 6280 रुपये 

(d) 5280 रुपये 

(e) 5840 रुपये 
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Q6. एक राहश को 3 वषध के हिए सार्ारण ब्याि पर हनवेश ककया िाता ि ैऔर समान राहश को 2 वषध के हिए 

चक्रवृहि ब्याि पर हनवेश ककया िाता ि।ै यकद दोनों के हिए ब्याि की दर 10% ि ैतथा एसआई और सीआई 

के बीच का अंतर 900 रुपये ि।ै मूिर्न क्या ि?ै 

(a) 9000 रुपये  

(b) 11000 रुपये 

(c) 10000 रुपये 

(d) 8000 रुपये 

(e) 15000 रुपये 
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Q7. सार्ारण ब्याि पर, एक राहश 20 वषों में 4 गुना िो िाती ि।ै वि समय ज्ञात कीहिए हिसमें समान 

ब्याि दर पर राहश 7 गुना िोगी। 

(a) 30 वषध  

(b) 50 वषध 

(c) 28 वषध 

(d) 40 वषध 

(e) 35 वषध 
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Q8. 3000 रुपये पर 1
1

2
 वषध के हिए 20% की वार्षधक दर पर, िेककन ब्याि की गणना अर्धवार्षधक आर्ार पर 

की िाती ि,ै सार्ारण ब्याि और चक्रवृहि ब्याि के बीच का अंतर ज्ञात कीहिय।े 

(a) 90 रुपये 

 (b) 92 रुपये 

 (c) 93 रुपय े



 (d) 95 रुपये 

 (e) 97 रुपये  

L1Difficulty 2 

QTagsCompound Interest 

QCreatorDeepak Rohilla 

 

Q9. एक हमश्रण में 7: 1 के अनुपात में अल्कोिि और पानी ि।ै 6 िीटर पानी हमिाने पर, अल्कोिि और पानी 

का अनुपात 4: 1 िो िाता ि।ै तो मूि हमश्रण में अल्कोिि की मात्रा: 

(a) 48 िीटर 

(b) 40 िीटर 

(c) 56 िीटर 

(d) 60 िीटर 

(e) 58 िीटर 
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Q10. एक पात्र में 88 िीटर हमश्रण ि ैहिसमें 4 िाग दरू् और 7 िाग पानी ि।ै दरू् के साथ ककतनी मात्रा में 

हमश्रण को बदिना चाहिए हिससे कक दरू् और पानी का अनुपात 23:21 िो िाए? 

(a)13 िीटर 

(b)11 िीटर 

(c)22 िीटर 

(d)33 िीटर 

(e)29 िीटर 
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Q11. 120 िीटर के हमश्रण में दरू् और पानी का अनुपात 3: 5 ि।ै हमश्रण में ककतने िीटर दरू् हमिाना चाहिए 

ताकक दरू् और पानी का अनुपात ररवसध िो िाए? 



(a) 72 िीटर 

(b) 64 िीटर 

(c) 56 िीटर 

(d) 76 िीटर 

(e) 80 िीटर  

L1Difficulty 2 

QTagsMixture and allegation 

QCreatorDeepak Rohilla 

 

Q12. एक हमश्रर्ातु में हसल्वर और कॉपर 3: 7 के अनुपात में िैं और एक अन्य हमश्रर्ातु में हसल्वर और कॉपर 

7: 8 के अनुपात में िैं। यकद दोनों हमश्रर्ातुओं की समान मात्रा को हमिाकर हपघिाया िाता िै, तो पररणामी 

हमश्रर्ातु में चांदी और तांबे का अनुपात ज्ञात कीहिये।   

(a)23:37 

(b)23:33 

(c)21:37 

(d)23:29 

(e)27:37 
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Q13. 20 रुपये प्रहत ककिो के ककतने ककिो चावि को 30 रुपये प्रहत ककिो के 50 ककिो चावि में हमिाया 

िाना चाहिए, ताकक हमश्रण को 28 रुपये प्रहत ककिो पर बेचने पर 12% का िाि िो। 

(a) 45 ककिो  

(b) 50 ककिो 

(c) 55 ककिो 

(d) 47 ककिो 

(e) 52 ककिो 
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Q14. एक केहमस्ट के पास एक घोि का 10 िीटर ि ैिो मात्रा से 10% नाइरिक एहसड ि।ै वि घोि को 4% 

तक पतिा करने के हिए पानी हमिाता ि,ै ककतने िीटर पानी हमिाना चाहिए?  

(a) 15 

(b) 20 

(c) 18 

(d) 25 

(e) 17 
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Q15. दरू् और पानी के हमश्रण में 60% दरू् और शेष पानी ि।ै दरू् और पानी के अनुपात को ररवसध करने के 

हिए हमश्रण में ककतना पानी (प्रहतशत में) हमिाया िाना चाहिए? 

(a) 25% 

(b) 37.5% 

(c) 62.5% 

(d) 75% 

(e) 50% 
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Solutions 

 

S1. Ans(b) 

Sol. Required interest = 3200 [(1 +
5

200
)

2

− 1] 

                                        = 3200 ×
81

1600
= Rs. 162 

 

S2. Ans(b) 



Sol. Rate of interest = 
4×100

5×1
= 80% 

New rate of interest = 80 ×
1

5
= 16% 

Required simple interest = 
1200×2×16

100
= Rs. 384 

 

S3. Ans.(d) 

Sol. Let the sum was ‘Rs. x’. 

Rate of interest per 10 months = 
18

12
 × 10 

= 15% 

Total time = 
5

3
 × 12 

= 20 months 

ATQ 

129 = x [(1 +
15

100
)

2

− 1] 

129 = x [
529

400
− 1] 

129 = x ×
129

400
 

x = Rs. 400 

 

S4. Ans.(c) 

Sol. Let sum is Rs. ‘x’ and Rate is R% per annum. 

ATQ, 

2x =
x × R × 2

100
 

R = 100% 

Let required time is T years. 

ATQ,  

T =
8x × 100

x × 100
 

T = 8 years 

 

S5. Ans (d) 

Sol. Let sum be Rs P and rate of interest be R% per annum. 

ATQ 



0.6P =
P × R × 3

100
 

R = 20% 

Now, 

 Required interest = 12000 [(1 +
20

100
)

2

− 1] 

= 12000 (
36 − 25

25
) 

= Rs 5280 

 

S6. Ans(c)  

Sol. Let the sum of money that is invested is x Rs 

∴ A. T. Q 

S.I = 
x×10×3

100
 = 

30x

100
 

and  

C.I= [x (1 +
10

100
)

2

− x] = 
21x

100
 

A.T.Q 
30x

100
−

21x

100
= 900 

X =Rs. 10000 

 

S7. Ans(d) 

Sol. 

4 times in 20 years 

So, interest will be 3 times of principal 

Let principal=Rs. P 

And rate = r% 

3p =
p × r × 20

100
 

R=15% 

So, time (t) 

6p =
p × 15 × t

100
 

t = 40 years 

 

S8. Ans.(c) 

Sol.  Since rate calculated half yearly 



R =  
20

2
= 10 %

 and time =  
3

2
× 2 = 3 half years

} for C. I 

C.I-S.I = 3000 [(1 +
10

100
)

3

− 1] −  
3000×20×3

100×2
 

= 993 – 900 

=Rs 93 

 

S9. Ans (c) 

Sol. 

Let initial quantity of alcohol and water in mixture 7x liters and x liters respectively. 

ATQ, 

7x

x + 6
=

4

1
 

x = 8 

So, initial quantity of alcohol in mixture =7x = 7 × 8 = 56 liters 

 

S10. Ans (c) 

Sol. 

Let initial quantity of milk and water are 4a and 7a unit respectively. 

ATQ, 4a + 7a =88 

a = 8 

Milk=32 liters and water=56 liters 

Let x liters mixture replaced by milk 

32 −
4

11
× x + x

56 −
7

11
× x

=
23

21
 

32 +
7

11
× x

56 −
7

11
× x

=
23

21
 

x = 22 liters 

ATQ, 

 

S11. Ans (e) 

Sol. 



Let milk and water are 3x and 5x liters respectively 

3x + 5x = 120 

x = 15 

So, milk=45 liters 

And water=75 liters 

ATQ, 

Let x liters milk be added 

45 + x

75
=

5

3
 

x = 80 liters 

 

S12. Ans (a) 

Sol. 

Let quantity of silver and copper in alloy first are 3x and 7x unit respectively. 

And quantity of silver and copper in alloy second are 7y and 8y unit respectively. 

ATQ, 

3x + 7x = 7y + 8y 
x

y
=

3

2
 

So, ratio of silver and copper in resulting alloy=
3x+7y

7x+8y
 

                                                                                       =

3x

y
+7

7x

y
+8

 

                                                                                    =
3×

3

2
+7

7×
3

2
+8

 

                                                                                   =
23

37
 

Ratio =23:37 

 

S13. Ans (b) 

Sol. 

Let the quantity of first type of rice is x kg 

And cost price of mixture =28×
100

112
= Rs.25 per kg 

ATQ, 

20 × x + 30 × 50

x + 50
= 25 

x = 50 kg 



 

S14. Ans.(a) 

Sol. 

Initial quantity of acid = 10 ×
10

100
 

= 1 ℓ 

And that of water = 9 ℓ  

Let x litre water is added.  

∴
4

100
× (10 + x) = 1  

⇒ x = 15 ℓ  

 

S15. Ans.(e) 

Sol. 

Let, total quantity = 100ℓ  

Quantity of milk = 60 ℓ  

And quantity of milk = 40 ℓ  

ATQ, 

40

100
=

60

100 + x
 

2 (100 + x) = 5 × 60  

200 + 2x = 300 

2x = 100 

x = 50 ℓ  

Water added in % =
50

100
× 100 

= 50% 

 

 

 


